

我市打造“皖美护童”儿童福利工作品牌

本报讯 为不断健全关爱服务体系、完善关爱服务措施、强化关爱服务力量，记者从市民政局获悉，我市自2024年6月起至2026年底，在全市范围内重点打造具有宣城特色的“皖美护童”儿童福利工作品牌。

据了解，“皖美护童”儿童福利工作品牌围绕农村留守儿童、困境儿童、流动儿童，通过完善儿童福利领域机构建设、优化基层儿童工作者队伍、开展关爱服务主题活动等举措开展关爱服务。具体实施分为阵地夯基行动、人才培育行动、智慧保障行动、健康护航行动、爱暖童心行动、爱心帮扶行动、助童成长行动、多彩假日行动、启航未来行动、爱传万家行动“十大行动”，逐步形成具有本地特色的“皖美护童”儿童福利工作品牌，切实推进全市儿童福利保障和关爱服务专业化、规范化发展。

我市采取试点先行、分步实施的方式，选取广德市、宁国市先行启动“皖美护童”试点，结合实际明确试点工作内容、确定试点工作方案，及时总结试点地区工作成效及经验。根据试点情况适时拓展实施范围，2025年底前，全市所有县市区全面开展“皖美护童”品牌推进。到2026年底，具有宣城特色的儿童福利工作品牌取得明显成效，以“皖美护童”工作品牌打造推进全市儿童福利事业高质量发展。

(汪美玲 本报记者 余健)

市司法局多措并举护航青少年健康成长

今年共组织“送法进校园”活动100余次，开设普法公开课150余课时，惠及青少年5000余人次

本报讯 今年，市司法局坚持聚焦青少年权益保护，多措并举提升青少年法治素养，用高质量法治服务撑起青少年“保护伞”，为青少年健康成长营造良好的法治环境。

聚焦普法，扣紧“宣传环”。围绕“五四”“六一”等时间节点，组织“八五”普法讲师团成员深入开展“送法进校园”活动。依托法治课堂、法治征文等多种形式，重点宣传防止校园暴力、青少年权益保护等方面法律知识。今年以来，共组织“送法进校园”活动100余次，开设普法公开课150余课时，惠及青少年5000余人次。

聚焦执法，扣紧“监督环”。加强校园周边文具店、母婴用品店等场所巡查力度，督促经营单位开展自查自纠，杜绝销售不合格产品行为。5月以来，共出动执法人员325人次，检查销售单位260家次，排查隐患问题5个，已全部整改。对儿童游乐设备及商场、步行街等场所电梯设备进行风险隐患排查，确保设备运行状态良好。5月以来，共检查大型游乐设施40台(套)、公共场所电梯283台，发现隐患33处，已全部整改。

聚焦维权，扣紧“帮扶环”。开展2024年度“法律援助护苗”活动，开通未成年人法律援助“绿色通道”，推广法律援助“预约办”“网上办”，提供“延时援”“提前援”“上门援”等服务；针对因虐待、遗弃或者家庭暴力、校园霸凌等案件中遭受人身损害的未成年被害人、被侵权人，以及刑事案件的犯罪嫌疑人、被告人未成年人的，不受家庭经济困难条件限制，一律提供援助。今年以来，共受理涉及青少年的法律援助案件32件，接待青少年及家属法律咨询80余人次。(张学敏 本报记者 胡文慧)

旌德扎实开展学生资助诚信教育主题活动

旌德讯 今年，为确保生源地信用助学贷款顺利开展，提高贷款学生诚信意识，5月，旌德县政务服务中心教体窗口联合高中各学校，围绕“学生资助诚信教育主题活动”开展了一系列丰富多彩、内容充实的诚信教育活动。

强化宣传教育。3月和4月，资助中心老师以助学贷款宣传为契机，进行2024年生源地信用助学贷款暨诚信教育宣传活动，发放宣传单700余份，多角度、全方位开展诚信宣传教育。学校通过网络、校园广播、宣传栏、电子屏、展板等形式对国家资助政策及诚信教育进行广泛宣传，弘扬诚信精神，营造浓厚的校园诚信氛围，同时进行预防诈骗教育，远离不良贷、套路贷等警示教育。

注重活动实效。学校将国旗下讲话、晨会课、主题班会、黑板报等内容与诚信教育完美融合，同时还开展了诚信签名宣誓等活动。本次诚信宣传月活动中，高中两校共有3957人次参加，其中参与诚信、金融知识讲座643人，参与诚信签名活动643人，参与主题班会958人，签订诚信承诺书958人。(赵洁美 特约记者 朱于斌)



问：喝不完的牛奶要直接倒进厨余垃圾桶吗？
答：像牛奶这样的流质厨余垃圾，应该倒进下水口，而不是倒入厨余垃圾桶中。(未完待续)

筑梦现代化 共绘新图景

黄渡乡：6万多亩良田抢播种

吴舒婷 本报记者 徐晨 文/图



农机手驾驶着插秧机在田间忙碌。

眼下，正值水稻插秧的关键期。连日来，宣州区各地水稻种植农户抢抓农时，依托农业机械化加快栽插进程，让科技助力水稻生产跑出“加速度”，为水稻丰产丰收打下坚实基础。

6月16日下午，在黄渡乡柏柳村有农生态科技有限公司种植基地，农机手们正各自驾驶着插秧机在田间忙碌，随着插秧机不断前进，一株株嫩绿的秧苗从插秧机秧盘上滑落，水田很快铺上了一层淡淡的新绿，让土地焕发出新的生机。

“今年，我们在黄渡乡首次推广机插秧，预计第一批中稻机插秧

面积500亩，‘双晚’机插秧面积约3000亩。”宣城市有农生态科技有限公司生产厂长李克锁说，“秧苗插好后的两三天就可以上水，打除草剂，然后田间管理相对比较轻松，而且机插秧苗质量高，不仅可以预防病虫害的发生，更利于增产增收。”

今年，宣城市有农生态科技有限公司已建育秧车间、烘干车间、秸秆碳化车间和米加工车间等，通过水稻种植“一条龙”服务，夯实农户的“米袋子”。据悉，今年黄渡乡水稻种植面积共64350亩，其中机插秧面积为3500亩，中稻机插秧从6月12日开始，预计19日结

束。黄渡乡农综站站长裴志军介绍，机插秧苗标准高，秧苗深度和间距控制均匀，秧苗整齐划一，有利于秧苗生长和提高产量，也便于后期的田间管理。

“水稻机插秧是未来水稻生产发展的一个主要方向。今年，我们围绕‘农业增效、农民增收、粮食增产’的目标，大力实施单产提升行动，广泛推广机插秧技术，加快推进水稻生产全程智能化，助力水稻优质高产。”宣州区种植业局粮油站副站长王青继续介绍，“目前，宣州区全年机插秧面积约占2.8万亩，亩产可实现增产100斤左右。”

独山村：“美丽庭院”汇成新风景

刘静

夏日时节，走进宁国市南山街道独山村，看见不少村民将自家小院打理得井井有条，在各种植物花卉的装点下，形成了一道风景线。

近年来，独山村党总支依托“大美独山·美丽庭院”创建评比工作，持续推进和美乡村建设，让一家家庭院“小美”汇聚成乡村“大美”。

农家小院是乡村的“细胞”，家家户的美丽庭院为乡村振兴增添了一抹亮丽色彩。自2023年以来，独山村党总支通过“党员户带头、群众跟上、全村齐参与”的方式，先后开展2次“美丽庭院”评比，累计60户家庭参加。村干部

日常在村民微信群发布“美丽庭院”创建标准和重要意义，鼓励大家“晒一晒”自家庭院，“比一比”谁家更整洁美丽。现在，村民间经常相互分享养花经验，交流庭院整理技巧，一户带一户，争创示范户。

晏萍是村里“美丽庭院”创建工作的躬行者、号召者、指导者。“我们村本身基础比较好，依山傍水的自然条件，使得这两年参观游客渐渐多了起来，鼓励村民把自家院子收拾整洁，不仅让游客觉得美，自己住着也舒服！”她笑着说道。

“美丽庭院”的创建不仅为村庄带来了美的感受，更滋养了文

明乡风。独山村党总支书记、村委会主任王平表示：“我们把这项工作和党建引领信用村建设结合，对于积极报名参加的农户和评比得奖的农户都给积分嘉奖，积分不仅可以到‘生态美’超市兑换日用品，也是每年评选先进典型户的重要参考。2024年我们一共评选出了4户‘十星清洁户暨最美庭院’示范户，全部都参与了美丽庭院创建。在农村，一个家庭经营得好不好，有时候看看院子也能知道。”小庭院的变化不仅改善了村民的居住环境，提升了村民的生活品质，也促进了家风、乡风的提升。

“爱心企业家”孔祥云：“回馈社会，才是大乐”

本报记者 刘畅



在宁国市，提到慈善、公益，不少人都会不约而同地想到一个名字——孔祥云。

孔祥云是宁国市春天医药零售连锁有限公司总经理，多年来公司门店发展到39家，解决了110人的就业问题。在企业经营中，孔祥云更是积极弘扬企业家精神，彰显社会责任与担当，累计资助困难学生90余人，连续6年为800余名环卫工人捐赠防暑降温药品，累计捐赠物品金额70万余元。他个人也先后获得宁国市爱心助学好人、宁国市抗疫先锋、宁国市好人等荣誉称号。

2019年8月10日，“利奇马”台风来袭。春天大药房作为党员经营户，孔祥云组织员工第一时间为受灾群众捐赠6万元现金和15000元救灾物资，深入抗灾一线，为受灾人员送去防暑药品、消毒用品和生活用品。为支持抗灾，他带头缴纳1000元特殊党费。在他的倡议下，5名党员也共同交出2100元特殊党费支持抗灾。

2020年春节期间，突如其来的新冠疫情席卷全国，全城口罩断货。他想方设法、四处奔波，积极采购口罩及防疫药械，首批到货口罩

全部捐赠给一线抗疫人员，其中环卫工人12000只、社区工作者8000余只、公安干警6000余只，为一线高危防疫人员健康安全提供有力保障，同时主动开展爱心慰问活动，向学校、福利院、公益组织等累计捐赠12万余元抗疫物资。

为了更好地参与公益事业，孔祥云加入了宁国市“爱之助公益协会”。在关爱贫困学生中，他常年资助90余名困难学生，为他们捐款捐物累计2万余元。在关爱环卫工人中，他在所有公司门店里都设置了环卫工人休息处，连续6年为宁国市800余名环卫工人捐赠防暑降温药品价值42万余元。

为进一步发挥党建引领作用，宁国市津河东路“小小专”党支部成立，孔祥云被推选为津河东路“小小专”党支部书记。一直以来，他带领支部党员积极参与社会公益。文明创建中，孔祥云带领支部党员走上街头维护环境卫生，规范车辆停放，为沿街商户提供政策指导；支部党员慰问敬老院孤寡老人，进一步营造“尊老、爱老、敬老、助老”的良好社会氛围。

从生意人到公益人，孔祥云说：“满足个人，只是小乐。回馈社会，才是大乐。我将继续投身公益事业，传递大爱、延续大爱。”

向美而行

——写给《宣城日报》的三封情书

孙凤山



是的，敬亭山在召唤。一场期待，引领我走进《宣城日报》纵深，向美而行，每个版面翻飞的羽翼与经纬愈发清晰，字里行间都是感动。

那时，她叫《宣城报》。1986年，我合上南京航校书卷，走上工作岗位。朋友给我推荐《宣城报》算是最好的见面礼。四开四版的容量，挤满皖东南风流，也挤满我的期待。创刊两年多，我想方法找全了报纸，装订起来，也装订起第一批报人的忙碌与嫁衣、艰辛和骄傲，而我只是游离在版面外的一粒文字。

翻开40年报业册页，跃入眼帘的是“一专”到“多能”，构建全媒体传播体系“圈”，自觉把报业发展放到长三角乃至全国发展战略大局中去谋划推进，让数字科技“活化”“再生”，让宣传文化有了更富创意的“打开方式”，不断释放新动能。每天“触摸”新闻产品，十万顷遐思漫开，点亮向往已久的信念。《宣城日报》以宣城为根，以服务为本，正奔跑在与长三角“共富”的幸福跑道上，构筑其40年人文坐标、精神指向、价值高地。

记不清是哪一天投出第一篇稿，但记得很清邮寄稿件时的情景。步行好几里，在邮局掏出勇敢，避开一些羞涩，投下火热的激情与希冀。业余时间只做一件事：文学创作。辛勤播种总会迎来收获。《皖东南日报》刊登我的作品愈来愈多。大约十五年前，《宣城日报》举办了一次征文大赛，我获得了好名次，拉开了我参加全国各地征文大赛的序幕。

天下大势，常系民心。

从破土而出的《宣城报》，到“一报一刊一网一端两微两号”全媒体矩阵……不论铅与火，还是光与电，它始终围绕中心、牢记“国之大者”，聚焦“皖之要事”、服务大局，百姓生活走到台前。我深切感受到，它40年奋斗史的厚重与文化的瑰丽，也让我更加珍惜生命中的每一个瞬间、每一个朋友、每一道光。

它不仅温暖、光明的源泉，是一种物质存在，更是一种精神象征。它承载了宣城人的情感、信仰，映照了他们热情奔放的性格、坚韧不拔的精神以及对美好未来的追求。它教会我燃烧。奉献不一定能改变命运，但一定可以改变人的心境，让人获得激情。一切像胶印线上铺卷的版面，拨回指针，涛声依旧，而光更亮了……

一万多期报纸的索引和勇毅，是我体验的方向。每一期都是绝版。

《宣城日报》之所以能从时代浪潮中脱颖而出，就是因为它深耕数与网，初心不变，为民而乐的朴素民本情怀，一路走来，讲好宣城故事、传递宣城名片、唱响宣城声音。“报业兴”“文化兴”与“产业旺”密不可分，唯融合方能“出圈”。如今，我已退休，用加了报业精神的审美观，在“宣城发布”公众号、微博、抖音号里“淘金”；每天的“消息”令我浮想联翩，每天的视频号令我耳目一新。无论纸媒还是多媒体，它务实求真、开放包容、创新进取的精神放射夺目光彩。

传奇离不开机遇和智慧，英雄离不开时势。那么，作为《宣城日报》之光呢？40年来，它越来越注重高位统筹凝“神”，提升技术创新力；建章立制强“筋”，赋能内生发展力；政策支持强“骨”，优化资源整合力，不断提升传播力、引导力、影响力、公信力！

绩溪：“沉浸式”宣传生物多样性



连日来，绩溪县生态环境分局联合龙川管委会在龙川景区开展“生物多样性，你我共参与”国际生物多样性日主题活动，以“沉浸式”方式向游客和当地群众宣传识别外来入侵物种样本，介绍生物多样性相关知识，提升公众的环保意识，深受欢迎。

董梦阁 特约记者 周明助 摄